Czernica, dnia 07.07.2020 r.

Wykonawcy w post¢powaniu
MTP.271.2.7.2020.EZ

Dotyczy: postgpowania o udzielenie zamowienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu
nieograniczonego na ushigi pn. ,Udzielenie dlugoterminowego kredytu bankowego na
sfinansowanie planowanego deficytu budzetu Gminy Czernica oraz splate wczesniej
zaciagnietych zobowiazan”.

Na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zaméwieri publicznych
(tj. Dz. U. z 2019 1. poz. 1843 ze zm.), zwanej dalej ,,ustawa”, w imieniu zamawiajacego, tj. Gminy
Czemnica — Urzgdu Gminy Czernica informuje, ze w zwiazku z postepowaniem o udzielenie ww.
zamowienia Wykonawcy zwrdcili si¢ do Zamawiajacego w trybie art. 38 ust. 1 ustawy z prosba

0 udzielenie wyjasnienia na nastepujace pytania:

Pvtanie:

Zwracamy si¢ z prosbg o wyjasnienie lub uzupetnienie zapiséw w SIWZ w zakresie nastepujacych

7

pytan:

1) prosimy o wypekienie pustych pél z wykonania budzetu Gminy za rok 2019. ktére 3

niezbgdne do prawidlowego wyliczenia ratingu Gminy
Lata kredytowania

\. DOCHODY OGOLEM. w tyin
Al. Dochody biezace, w tym:
Dochody wiasne:
a) dochody z tyt. udziatu we wptywach z podatku dochodowego od 0s6b fizycznych
b) dochody z tyt. udziatu we wplywach z podatku dochodowego od os6b prawnych
¢) subwencja ogdlna
d) dotacje i srodki przeznaczone na cele biezace
€) pozostate dochody biezace
A2. Dochody majatkowe, w tym:
a) dochody ze sprzedazy majatku
b) dotacje i srodki przeznaczone na inwestycje

2019
94 626 145,92
86 441 952,53
42 991 767,91

8 184 193,39

B, WYDATKI OGOLEM, z tego 87 567 376,94
B1. Wydatki biezgce, tego: 73 549 846,09
a) wydatki z tytutu porgczen i gwarancji
b) wydatki na obstugg dlugu (odsetki, prowizje, oplaty) 367 288,99
B2. Wydatki majatkowe, z tego : 14017 530,85

wydatki inwestycyjne
Odpowiedz:

Lata kredytowania 2019

A. DOCHODY OGOLEM. w tym:

94 626 145.92

AT. Dochody biezace, w tvm:

86441 952,53

Dochody wiasne: 42 991 767.91
) dochody z tyt. udziatu we wplywach z podatku dochodowego od 0s6b fizycznych 28 643 988,00
b) dochody z tyt. udziatu we wplywach z podatku dochodowezo od 0séb prawnych 305 236,83
) subwencja ogdlna 17 333 095,00
d) dotacje i $rodki przeznaczone na cele biezace 25 385221,58
¢) pozostate dochody biezace 14774 411,12

A2, Dochody majgtkowe, w tym:

f) dochody ze sprzeda?v majatku

3 168 661,01

b) dotacje i érodki przeznaczone na inwestycie

4 318 655,39

B. WYDATKI OGOLEM. z tego;




IB1. Wydatki biezgce, tego: 73 549 846,09

1) wydatki z tytulu poreczen i gwarancji 0,00

b) wydatki na obstuge dlugu (odsetki, prowizje, oplaty)

B2. Wydatki majatkowe, z tego : 14017
wydatki inwestycyjne 13 517 830,85

2) prosimy o informacje, z czego wynika wzrost dochodéw ogélem w roku 2020 w tym dochodéw
biezacych w stosunku do roku ubieglego?

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze wzrost dochodéw biezgcych w 2020 roku w stosunku do roku 2019
wynika przede wszystkim z wyzszej subwencji o$wiatowej, wyzszych dotacji, w tym na $wiadczenie
wychowaweze 500+, jak réwniez w zwigzku z naptywem nowych mieszkaficéw, a co z tym jest
zwigzane, wyzszych planowanych dochodéw z podatkéw i optat.

3) prosimy o informacje, z czego wynika bardzo wysoki wzrost wydatkéw ogdtem w roku 2020 w
tym wydatkéw biezacych w stosunku do roku ubieglego, natomiast w kolejnych prognozowanych
latach spadek wydatkéw ogdtem z jednoczesnym wzrostem wydatkow biezacych?

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze wzrost wydatkéw w 2020 roku to przede wszystkim wzrost wynagrodzen
i skfadek od nich naliczanych, szczegolnie w jednostkach o$wiatowych wynikajacy z podwyzek dla
nauczycieli, ktére weszty w zycie z dniem 1 wrzeénia 2019 roku. To réwniez zZmiany przepisow
odnosnie wyzszej minimalnej kwoty wynagrodzenia za pracg, wylaczenia z najnizszego
wynagrodzenia dodatku za wystuge lat. Ponadto, w 2020 roku w zwiazku z rozwojem gminy
konieczne bylo zatrudnienie kilku nowych urzednikéw w celu realizacji zadan natozonych na gmine,
Jak réwniez zwigkszeniem ilosci oddziatéw w placéwkach oswiatowych, a co za tym idzie zwigkszona
liczba etatow zaréwno nauczycieli jak i wyzsze wydatki biezace na utrzymanie obiektéw.

Wzrost wydatkéw biezacych w latach kolejnych spowodowany jest po pierwsze sukcesywnym
oddawaniem do uzytku nowej kubatury, w 2020 roku sali gimnastycznej przy Zespole Szkolno-
Przedszkolnym w Dobrzykowicach, co zwigzane jest z ponoszeniem dodatkowych wydatkéw
biezacych dla zatrudnionych nowych os6b, nastepnie wydatki na utrzymanie tego obiektu (media,
obstuga itp.), kolejno planowane sa nowe inwestycje kubaturowe jak, modernizacja budynku
w Kamieficu Wroclawskim, modernizacja i rozbudowa Szkoly Podstawowej w Chrzastawie Wielkiej,
rozbudowa urzedu gminy, a to w konsekwencji przektada si¢ na zwiekszone zatrudnienie i utrzymanie
tych obiektéw. Spadek wydatkéw ogétem w latach nastepnych spowodowany jest spadkiem nakladéw
na wydatki inwestycyjne, ktére planowane sa w kwotach umozliwiajacych zachowanie bezpiecznego
poziomu zadtuzenia.

4) prosimy o informacje, co jest przyczyng tak niskiej planowanej w latach 2020 - 2023 nadwyzki
operacyjnej w stosunku do jej wykonania z lat historycznych?

Odpowiedz:

Zamawiajacych informuje, ze planujac budzet zaklada, ze wszystkie wydatki inwestycyjne beda
realizowane zgodnie z planowanym harmonogramem. Dopiero realizacja pokazuje, ze niektére
wydatki, szczegolnie te dotyczace zadan wieloletnich zostaja przesunigte w czasie. Zwigzane jest to
przede wszystkim ze zmianami harmonogramu rzeczowo-finansowego i skladanym rozliczeniem.
Ponadto, w zwiazku z tym, Zze do gminy naplywa coraz wigcej nowych mieszkaficéw, a co za tym
idzie zwigkszaja si¢ dochody z podatkéw i optat lokalnych, ktérych nie da sig wczesniej zaplanowac.
Wazrost z podatkéw i oplat to réwniez dzialania coraz wigkszej liczby deweloperéw, ktérzy w trakcie
roku przekwalifikowujg swoje dzialki np. z rolniczych na te pod dzialalnoéé gospodarczg. Nalezy
zauwazy¢, ze na nadwyzke operacyjng ma réwniez wplyw biezace analizowanie budzetu, co
powoduje, ze gmina stara si¢ ogranicza¢ wydatki biezace tam gdzie jest to mozliwe.



5) W zwigzku z wystgpowaniem epidemii koronawirusa COVID - 19, prosimy o informacje na
nast¢pujace pytania:

- czy obecna sytuacja zwigzana z COVID-19 bedzie miata wplyw na poziom zaplanowanych
dochodéw i wydatkéw / przychodéw i rozchodéw?

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, Ze obserwujac wykonanie dochodéw w I péiroczu 2020 roku nalezy
zauwazy¢, ze dochody z podatkéw i optat lokalnych ksztaltuja sie w bezpiecznej okolicy 50 %. Rada
Gminy Czernica nie podjeta uchwat przesuwajacych lub umarzajacych podatki lokalne w zwiazku
z wystgpieniem stanu epidemii. Opracowata natomiast skierowang do przedsiebiorcéw informacje
w jakich sytuacjach pomoc taka zostanie udzielona. Na chwile obecna umorzono podatek osobie
prawnej w wysokosci 58 tys. zt za jeden m-c. Spétka ta na chwile obecna nie wystapila o kolejne
umorzenia i terminowo reguluje podatki. Wplywajag podania réwniez od o0sdb fizycznych
prowadzacych dzialalno$¢ gospodarcza, jednak ich wysokos¢ nie zagraza na chwile obecng realizacji
strony dochodowej w podatkach. W I pofroczu gmina otrzymata nizszy niz pierwotnie planowano
udzial w podatku dochodowym od oséb fizycznych. W T pélroczu natomiast juz w uchwatach
zmieniajacych budzet od poczatku wystgpienia obecnej sytuacji zostaly zweryfikowane i ograniczone
wydatki biezace. Na biezaco jest to kontrolowane i analizowane, w celu uchronienia si¢ przed
ewentualnymi brakami w dochodach. Zostal tez zmieniony harmonogram realizacji wydatkéw
majatkowych i niektore przedsigwzigcia zostaly przesuniete w czasie, do chwili unormowania sytuacji.
Rozchody zostaly na planowanym pierwotnie poziomie, natomiast przychody, po weryfikacji
wydatkéw majatkowych, zostaly zmniejszone z planowanej w uchwale budzetowej kwoty 21.900.000
zl, zmienionej do 19.700.000 z}, a po wystapieniu stanu epidemii zweryfikowane i zmniejszone do
kwoty 18.000.000 zt.

- czy Gmina w zwigzku z w/w sytuacja planuje zmiany w poziomie zaplanowanych dochodéw
i wydatkéw / przychodéw i rozchodéw (czy w zaktualizowanej uchwale Wieloletniej Prognozy
Finansowej uwzglednila skutki jakie mogg wynikaé z pandemii np. w postaci nizszych wplywow
i Sciggalnoici podatkéw dochodowych od os6b prawnych oraz fizycznych, wplywéw z oplat
lokalnych (podatkéw od nieruchomosci)?

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, Ze cz¢sciowo odpowiedzial na to pytanie powyzej. Jednoczesnie
Zamawiajacy potwierdza, ze gmina na biezaco, od chwili ogloszenia epidemii $ledzi zaréwno strong
dochodowg budzetu jak i realizowane wydatki. Zmiany takie sa pokazywane w uchwatach
zmieniajagcych tegoroczny budzet, jak i w zarzadzeniach organu wykonawczego. Obecnie po
sprawozdaniach pétrocznych wszystkie jednostki organizacyjne maja za zadanie przeanalizowanie
swoich budzetéw i wskazanie ewentualnych oszczednosci, ktére moglyby pokryé ewentualne nizsze
wplywy z podatkéw, w tym podatku dochodowego od 0séb fizycznych.

- czy zaloienia uchwaly WPF odzwierciedlaja inne zmiany zwigzane z konsekwencjami
ekonomicznymi z powodu COVID-19?

Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze na chwile obecna w WPF-e zostaly przesunigte wydatki na
przedsigwzigcia inwestycyjne (np. rozbudowa budynku urzedu), ktérych realizacja w najblizszych
dwéch latach spowodowataby wzrost wydatkéw biezacych juz w roku 2022. W zwiazku z tym, ze
konsekwencje obecnej sytuacji epidemicznej nie s3 na razie znane, przesunieto to zadanie w czasie do
momentu unormowania si¢ sytuacji.

- jak obecna sytuacja wplynie na poziom zaplanowanego deficytu na 2020r. i jakie sa zrédia
pokrycia w przypadku poglebienia si¢ deficytu?



Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze w zwigzku z tym, ze na biezaco sg analizowane zaréwno dochody jak
i wydatki, planuje si¢, ze zaplanowany deficyt nie powinien si¢ powiekszyé. Postepowania
przetargowe na zadania inwestycyjne zaplanowane w 2020 roku oglaszane sa w odstepach czasowych,
tak zeby mozna bylo podja¢ decyzje o ich realizacji badz przesunieciu w czasie. Na kilka zadan
inwestycyjnych postgpowanie przetargowe jeszcze sig nie odbylo. Zwigzane jest to réwniez z tym, ze
obecnie gmina oczekuje na ewentualne dofinansowanie zadafi, o ktére aplikuje (a dochody z tego
tytulu nie s3 ujete po stronie dochodowej). Rozstrzygnigcie ma nastapic w najblizszym czasie.
Ponadto, na lipiec zaplanowane sa przetargi na sprzedaz nieruchomosci przeznaczone na przemyst
i ustugi, ktérych cena wywotawcza, ktéra gmina moze uzyskaé przekracza juz planowane wplywy
z tytulu sprzedazy. Przeprowadzony ostatnio przetarg na jedng z dzialek z tym samym przeznaczeniem
1 w tym samym rejonie pokazuje, Zze jest zainteresowanie potencjalnych nabywcéw. Cena po
przetargu, kt6rg gmina uzyska, to prawie dwukrotnosé ceny wywotawcze;.

- czy w zwigzku z COVID-19 Gmina planuje otrzymaé/otrzyma dodatkowe wsparcie od Panstwa
na realizacj¢ planowanych dochodéw/wydatkéw?

Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje, ze na chwile obecna otrzymat promese z Funduszu Inwestycji
Samorzadowych z tzw. Tarczy dla Samorzadéw w wysokosci 3.630.860 zt. Ponadto, gmina otrzymata
zwolnienie z oplacenia naleznodci z tytulu sktadek ZUS w wysokosci 36.381,01 zl, natomiast nie
wszystkie wnioski jeszcze zostaly rozpatrzone.

6) poniewaz z wyjasnieri do SIWZ wynika, iz Gmina na pytanie odnoénie konsorcjum bankowego
udzielita odpowiedzi "nie dotyczy" proszg¢ o doprecyzowanie odpowiedzi, czy w przypadku
konsorcjum bankowego Gmina wystawi zabezpieczenie na kazdego z uczestnikéw konsorcjum
odrebnie,

Odpowiedz:

W przypadki konsorcjum bankowego Gmina wystawi zabezpieczenie na bank dziatajacy w imieniu
wlasnym oraz w imieniu i na rzecz stron konsorcjum bankowego powolanego umowa konsorcjum
bankowego.




